
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 34 del 07/02/2019

Oggetto: Interrogazione presentata dal Gruppo consiliare Liberi e 
Uguali per Prato in merito agli insulti razzisti ai giovani giocatori nei 
campi di calcio

(Risponde Faggi Simone)

    

Premesso che

       · dall’articolo de La Nazione – Prato del 10-1-2019 intitolato “Troppo razzismo fra i ragazzi. Il 
Mezzana  minaccia  di  fermarsi”,  si  apprende  del  dilagare  degli  insulti  razzisti  ai  giovani 
giocatori di colore, che si cimentano nel gioco del calcio giovanile e dilettanti a Prato, Firenze, 
Pistoia e zona costiera, sia con offese in campo che con cori del pubblico;

       · la denuncia è effettuata dal direttore generale del Mezzana con toni preoccupati, tanto da 
richiedere l’intervento della Federazione;

Considerato che

      · lo sport dovrebbe favorire la socialità, l’aggregazione e l’integrazione dei ragazzi che lo 
praticano;

· sia importante e necessario educare al fair play, cioè al comportamento rispettoso, corretto 
dell’avversario sportivo;
· gli adulti, i familiari, che assistono al gioco del calcio, dovrebbero essere i primi a dare il 
proprio esempio di massimo rispetto per tutti; 

Ritenuto che

    · sia inammissibile continuare a tollerare tali situazioni in cui vengono perseguitati letteralmente 
i  ragazzi  e i  giovani,  come del  resto gli  adulti,  che hanno una pigmentazione della pelle 
diversa da quella bianca;

Si chiede al sindaco e all'amministrazione comunale:

     · un chiarimento in merito alla denuncia del Dirigente sportivo esposta e alla situazione nei 
campi sportivi di calcio per i  persistenti insulti  razzisti  nei confronti dei giovani giocatori di 
colore;

       · con quali  azioni e in quale modo l’Amministrazione Comunale intenda farsi carico, in 
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rappresentanza dei cittadini, della questione sopra esposta in rapporto alle Società Sportive di 
Calcio  e  ai  Soggetti  e  Istituzioni,  a  livello  locale,  regionale  e  nazionale,  che  possono in 
qualche modo intervenire per promuovere un maggior rispetto di tutti i giocatori;

      · quali azioni si intende mettere in campo per interloquire maggiormente con le Scuole del 
Territorio pratese con lo scopo di sottolineare ancora di più la necessità dell’educazione al fair 
play nello sport.
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